

温家宝总理与网友在线交流时表示

今年将提高个税起征点 五年内建3600万套保障房

全国两会召开前夕,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝27日上午来到中国政府网和新华网,与网友在线交流。温家宝强调,“十二五”期间,我们要使社会更加发展进步,使国计民生的一系列重大问题进一步得到改善,让人民生活得舒心、安心、放心,对未来有信心。

这是温家宝总理连续第三年与网友进行在线交流。中国政府网、新华网全程进行图文、视频直播。

27日上午8时50分许,温家宝来到中国政府网和新华网访谈室,微笑着和主持人握手致意,随后在电脑前坐下,了解网友提问的情况。9时整,访谈正式开始。温家宝首先向广大网友问好。他说,如果说第一次和网友在线交流感到有点紧张,第二次感到十分珍惜,那么这次感到责任重大。我的任期还有两年,我要恪尽职守,和人民一道克服困难,使国家更加繁荣昌盛。

今年是“十二五”开局之年。一位网友问道,未来五年提升百姓幸福感,政府有哪些考虑?温家宝说,我们发展经济的目的就是满足人们日益增长的物质文化需求,就是让老百姓生活越来越好。“十二五”规划中,我们特

别强调民生,把它作为规划的出发点和落脚点。

网友提出的问题大多聚焦在民生热点问题上,温家宝一一坦诚作答。

在回答网友关于稳定物价问题时,温家宝说,物价影响国家发展,关系群众生活。党和政府把稳定物价作为经济生活的一件大事。当前,一要控制货币流动性;二要努力发展生产特别是农业生产;三要搞好流通;四要管好市场,打击囤积居奇、哄抬物价。只要我们坚定不移地落实这些措施,就一定能够管理好通胀预期。

有网友提出房价问题,温家宝说,从去年到今年,我们先后三次出台调控措施,房价过快上涨势头有所遏制。要使房价保持在合理水平上,一是必须增加有效供给。今年计划建设保障性住房和棚户区改造住房1000万套。今后五年计划新建保障性住房3600万套。二是下决心抑制投资和投机性住房需求。三是主要用法律和经手段防止捂盘惜售、圈地不用。

在回答网友提出的医疗改革问题时,温家宝说,目前,城市职工、城市居民和农村医疗保险参保人数超过12亿人。今年政府将继续加大投入,使城乡参保标

准都达到200元。决不让有人因为贫穷而疾病得不到治疗。这是我们努力的方向。

一位网友提出了农民工子女上学难的问题。温家宝说,农民工进城后生活上存在许多困难,但是最为关心的还是孩子上学问题。我们必须采取“两手”:一手是大力发展农村教育,另一手是保证农民工孩子上学尤其是接受义务教育不因户口受到影响。要让农村的孩子不管是留在家里还是随父母到城市都能够接受良好的教育。

在谈到收入分配改革时,温家宝说,解决收入分配问题,一要提高低收入者的工资水平,同时提高低保的保障水平;二要对收入过高的行业从总量和水平两个方面加以限制;三要保护合法收入,取缔非法收入,调节过高收入。他表示,将提高个人所得税工薪所得费用扣除标准。待国务院讨论后,报全国人大批准。

对“十二五”期间的改革和发展,网友们十分关心。温家宝表示,“十二五”要把发展的重点放在提高经济增长质量和效益上,把发展成果体现在改善民生上。我们必须走创新驱动、内生增长的道路。领导干部的政绩应

该以人民群众高兴不高兴、满意不满意、答应不答应为最高标准,而不是以高楼大厦和项目作为最高标准。

在回答网友关于反腐倡廉的问题时,温家宝表示,无论什么人,有多高的职务,只要他们违法乱纪、贪污受贿,都要受到严厉惩处。今年反腐倡廉把查处主要领导干部侵权渎职、贪污腐败作为第一位的任务。同时,我们还要推进改革,建立让人民监督的体制。

网友提问十分踊跃,温家宝回答真挚坦诚。两个小时的在线交流中,温家宝还就农业生产、水利建设、救助流浪儿童、退休人员待遇、人民币汇率、节能减排、大学生就业、集体林权制度改革、户籍制度改革、两岸交流等回答了网友的提问。

在访谈结束时,温家宝说,通过与网友的交流可以了解群众的思想、意愿和要求,回答大家关心的问题。只要政府和群众永远心连心,我们的事业就能不断发展。

上午11时,在线交流结束。从提前一天发出预告消息到访谈结束,网友共发来提出问题的帖子超过40万个,通过手机平台接收的手机用户留言11万多条。
新华社

天气

今天中雨,明天雨止

受到冷暖空气的共同影响,今天江苏还会有浙浙沥沥的小雨,回暖的日子暂时被搁置。

刚刚过去的这个周末,在自然降水及人工增雨的作用下,淮北旱情有效缓解。截至昨天,江苏大部分地区普降小到中雨。省人工影响天气办公室工作人员表示,这次人工增雨作业是今年规模最大的一次,安徽、河南、江苏、山东四个省份联合飞机作业。据统计,从2月25日夜至27日14时,江苏气象部门先后在徐州、连云港、宿迁、淮安、盐城5个市的19个区(县)开展大规模区域联合火箭人工增雨作业共29批次。

虽然天气回暖是大趋势,但还不会立刻变得温暖宜人,因为接下来还时不时会有冷空气袭扰,根据中央气象台预报,预计28日—3月1日,中等强度冷空气将影响中东部大部分地区,气温下降4—6℃,部分地区降温幅度达8—10℃,长江以北大部地区风力有4—6级。其中江苏明天夜里起天气将重新放晴,但是最高气温仍不会高。预计未来一周,江苏的最低气温只有0℃至2℃,最高气温都在10℃以下,棉衣、手套还要继续穿戴好。到3月4日,南京的最低气温只有0℃至2℃,让人感觉有些冷。

快报记者 孙羽霖

南京三日天气

今天 阴有小到中雨,偏北风5~6级阵风7级,4℃~7℃

明天 白天阴有小雨并渐止转多云,夜里多云到晴,2℃~7℃

后天 晴到多云,1℃~10℃

联合国通过决议 制裁利比亚

中国常驻联合国代表说利比亚当务之急是立即停止暴力

中国常驻联合国代表李保东26日说,中方十分关切利比亚动荡的局势,认为当务之急是立即停止暴力,避免进一步流血和平民伤亡,尽快恢复社会稳定和正常秩序,通过对话等和平手段解决当前危机。

李保东当天在联合国安理会就利比亚问题的决议草案进行表决后,作解释性发言说:在此过程中,必须确保各国在利比亚侨民的安全和利益。”

他说:“考虑到利比亚当前极为特殊的情况和阿拉伯及非洲国家的关切和主张,中国代表团对安理会刚刚通过的1970号决议投了赞成票。”

安理会当天就利比亚问题一致通过决议,对利比亚当前局势表示严重关切,并决定对利比亚实行武器禁运,禁止利比亚领导人卡扎菲和其家庭主要成员等人出国旅行,并冻结卡扎菲和相关人员的海外资产。新华社

外交部 重视中国公民 微博求助

记者从外交部领事保护中心获悉,在此次撤离中国在利比亚人员的行动中,领保中心还高度重视中国在利比亚公民和机构通过网络和微博发出的信息,及时协调驻外使领馆和前方工作组联系核实,为他们提供帮助。26日、25日、24日,有中国网民通过微博发出救助请求。工作组及时联系并安排相关人员撤离。领保中心提醒,希望大家发布求助信息时应尽可能包括时间、地点、电话、手机等具体信息和联系方式,以便及时联系核实并提供帮助。新华社

我已从利比亚撤出两万多人

2月27日,温家宝总理通过中国驻希腊、马耳他大使馆分别向希腊总理帕潘德里欧、马耳他总理贡齐致口信,代表中国政府和人民感谢希腊、马耳他政府和人民在中方撤离在利比亚人员方面所提供的支持和帮助。

记者从外交部获悉,截至2月27日10时,我已从利比亚共撤出逾20000人。其中约1400人已回国,约15200人暂时安置在第三国,约3400人正在赴第三国途中。暂时安置在第三国的约15200人中,在希腊克里特岛7200人,在马耳他2100人,在突尼斯杰尔巴岛5900人。综合新华社

南通 3345人全部撤离利比亚

昨天下午,记者从南通市商务局获悉,截至下午4点,南通建筑公司员工已有44人乘坐包机回国抵达北京,分别乘汽车和火车回南通,于昨夜和今晨到家。这44人均服务于中建八局承建的利比亚第二大城市班加西两万套住宅项目。据悉,该项目上共有9800余名中国工人,现全部安排在希腊克里特岛和马耳他,3月10日前将全部乘包机回国。昨天,南通商务局相关通报显示,南通7家对外投资合作企业向利比亚输出的劳务人员共计3075名,加上上海扬子江建设(建团)公司招收的通州、如东等地205名劳务人员、浙江宁波华丰建设股份有限公司招收的启东、海门等地65名劳务人员,南通在利比亚务工人员总数达到3345人,目前已经全部撤离利比亚。

据不完全统计,这些劳务人员大部分服务于中建公司项目,南通海门盛凯建筑公司共向利比亚输出1159名劳工,占总人数的三分之一,其撤回工作全部由中建公司统一安排。昨天下午4点30分,该公司海外项目有关负责人陆茂丹打来电话,激动地告诉记者,前方已传来消息称最后一批从利比亚乘船撤出的300多人乘坐的船已经靠岸,平安抵达马耳他,至此,该公司全部员工分四批已

经平安撤离。好消息不断传来,前天傍晚和昨天早晨抵达北京的两趟包机中,有44名南通工人,其中30人为海安南通对外经济技术合作公司员工,14人为海门杰成建筑劳务公司员工。

海门杰成建筑劳务公司工作人员施炳荣介绍,该公司共有210人在利比亚工作,服务于中建八局承建的利比亚第二大城市班加西两万套住宅项目,北京时间26日晚上全部撤出利比亚。该项目的9800余名中国工人,其中1247人撤去克里特岛,公司为他们包下了十家宾馆安排其住宿,剩下的人都在马耳他。施炳荣强调,这9800多人无一人受伤,所有人的生活起居都得到了很好的照顾,家人朋友尽可放心。

南通市商务局有关负责人说,尽管已知通过对外经济合作企业赴利比亚的劳务人员都已安全撤出利比亚,但这并不排除还有零星在利比亚从事投资、贸易、旅游等门类工作的人员,他们的情况还未被政府掌握。为了更好地排查摸底,该局已开通热线0513—85115234,如确有相关人员,其家人或朋友可及时拨打热线向政府求助,便于政府“一个不落”地将所有在利南通人都接回来。

通讯员 宋辉
快报记者 陈泓江 王玲玲

无锡 208名企业员工安全撤离利比亚

昨日记者获悉,截至2月27日上午,滞留在利比亚的208名无锡一公司员工已经全部安全撤离利比亚。最早一批23人早于2月25日乘飞机回到无锡的江阴市,其余员工还将根据我国驻利比亚大使馆的安排有序分批回国。

这家名叫江阴三元钢铁有限公司的企业总部在江阴夏港街道。昨日据当地村委负责人徐君才介绍,他们公司此次在利比亚共有208名员工受困,有的甚至是今年元宵节以后才刚刚抵达利比亚的。2月25日上午,有包括21名女工在内的23名员工首批回到无锡;同天还有19名员工从利比亚班加西港乘坐我国租用的希腊客轮前往希腊转道回国;随后2月26日晚上9点多,公司另有137名员工分乘13辆汽车从利比亚出发抵达了马耳他;此外另有14人从的黎波里

乘飞机前往约旦;最后还有15人乘飞机抵达突尼斯。徐君才透露,目前这些在外员工与家属之间的联系都很通畅,人也很平安。

三元钢铁在利比亚的工厂地处首都的黎波里以南100公里处,早在2月14日该公司就发出提醒要求公司员工尽量减少不必要的外出活动。后来局势动荡,该工厂的所有员工都回到厂区,安排男员工轮流值班巡逻,同时江阴公司总部也立即与中国驻利比亚大使馆工作人员取得联系,协商员工撤离方案。因该公司在班加西一办事处还有19名员工,整个撤离方案于是分头进行。首批在的黎波里的23个紧急撤离名额大多给了女员工,而在班加西办事处的员工也是第一时间乘船离开利比亚。

快报记者 金辰 陈超

溧阳 42名劳务人员安全撤离利比亚

记者获悉,溧阳市在利比亚有一轧钢厂,务工人员42名。得知这一情况后,溧阳市成立“利比亚劳务人员撤离应急领导小组”,迅速行动,我国驻利比亚大使馆将溧阳市劳务人员列入撤离计划,目前42名劳务人员已撤离至安全地带,近期将返回祖国。此外,有市民通过热线电话询

问其他两名在利务工人员(非轧钢厂职工,均是溧阳市上兴镇人),其中戴林保是通过北京劳务前往利比亚的,目前已到希腊雅典;吴火俊目前在靠近卡扎菲(利比亚领导人)家乡的小镇工作,相对比较安全,计划在3—5天内回国。

通讯员 董小俊
快报记者 周青